# 服务周到贴心



在鹤壁高中(西校区)考点,语文科目结束后,离开考点的考生。晨报记者

#### 爱心护考,他们在行动

□晨报记者 李可

"您好,喝杯水吧!""爱心送考,请上车!" ……6月7日,高考第一天。在37℃的高温 下,有这样一支特别的爱心护考队伍,因为 他们贴心的话语和那额头渗出的汗珠,考场 内外陡然多了一丝清凉。

新区淮河路与嵩山路交叉口,该路段因 临近考场而实行交通管制。两名女交警正 前后忙活着,脸被晒得通红,额头上也渗 出了细密的汗珠; 鹤壁高中(东校区) 考 点门口, 两辆无线电移动监测车正在进行 实时监控,不放过一丝可疑情况;每个考 点门口,均有六七名派出所民警驻守巡查, 排除一切扰考因素;考点周围,一辆辆贴有 爱心送考"标识的出租车忙里忙外,接送考 下,爱心护考,他们在行动。

"您好,该路段实行交通管制,请绕行。" 生;市供电公司专门为每个考点配备了发电 机(车)一台,随时备用发电,确保考试期间 正常供电……

> 树荫下,市供电公司的一群头戴小红 帽、胸佩"绿丝带"的志愿者为考生及送考家 长义务提供纯净水、小板凳、文具、应急药 品、扇子等用品。中国移动鹤壁分公司、阳 光·家天下及圣象地板等商家的志愿者也给 考生及家长们提供了文具、饮用水、风油精 等用品。明视康眼镜店的工作人员在考点现 场推出了"免费清洗维修眼镜"服务,并为考 生送上了眼镜布、眼镜清洗液、纯净水等贴

紧张的高考气氛中、炎热的高温天气



无线电屏蔽车。晨报记者 赵永强



市供电公司为高考准备的应急发电车 晨报记者 赵永强 摄

#### 姊妹花同赴考场 家人兵分两路陪考

2011年6月8日 星期三

□晨报记者 李可

场在新区,一个考场在老区,我们家人就'兵分 两路'分别过来陪考。"6月7日上午9时许,刚 从南阳赶回来的小燕把妹妹小静送进了鹤壁高 中考点之后,松了一口气,然后对记者说。

小燕告诉记者,她的两个妹妹小静和小颖 今天同时参加高考, 小静被分在新区鹤壁高中 考点,小颖被分在老区一个考点。一对姊妹花同

"我的两个妹妹今天同时参加高考,一个考时赴考,这对小燕一家来说可是件"大事"。经过 全家"开会协商",最终将"陪考方案"确定为"兵 分两路",由爸爸妈妈陪小颖去老区考点考试, 小燕陪着妹妹小静在新区考试。

> "我也是经历过高考的人,但不知为什么, 我比两个妹妹还紧张,昨天一晚上都没睡好。 小燕笑着说,希望两个妹妹都能好好发挥,考出 好成绩,给爸妈同时送上两份惊喜。

#### 来自革命老区大闾寨的爱心

□晨报记者 张小娜

6月7日早上9点多,记者在朝霞街上看 山城区内拉了十几个考生。考试即将开始的时 到了5辆贴着"爱心送考"标识的车辆,得知他 候,一位考生由于忘记带身份证,十万火急要到 们是由鹤山区鹤壁集镇大闾寨村党支部组织的 山城路的家里拿身份证,他们赶紧安排车送这 爱心送考车。7日下午4点多,记者采访了爱心 送考车中的一位组织者李保堂。

李保堂告诉记者, 大闾寨村曾经是刘邓首 长的指挥部所在地,为了纪念今年建党九十周 年,他们村党支部专门组织了这次爱心送考,由 5辆车组成。7日早上,他们从大闾寨村出发,一 路上拉了8个考生,有到鹤壁高中西校区的,有 到培红高中的。他们来到山城区还早,于是又在 位考生回家取。第一场考试结束后,他们的车又 连续接送考生共100余名。

李保堂说,很多考生对他们非常感激,有送 他们矿泉水的,有邀请他们一起吃饭的,有送他 们毛巾擦汗的,还有一位考生对他说:"叔叔,我 家是开洗车行的,以后你要是洗车直接来我家 的洗车行,你送我考试不要钱,我们给你洗车也

## 用 DV 镜头记录宝贵瞬间

□晨报记者 李可

持一台 DV,而镜头前的主角便是他今天参加高 考的儿子。只见他的儿子回头朝着镜头挥了挥 手,充满信心地朝着考点大门走去。

这位父亲孙先生告诉记者, 年轻时由于家 境贫寒,他不得不与自己心仪的大学失之交臂, 于是上大学就成了自己心头的一个遗憾和一块 宝贵的记忆。"孙先生笑着对记者说。

6月7日上午8时32分,考生纷纷涌进考心病。如今,他的儿子已经参加高考,马上就要 点大门。人群中,有位父亲特别显眼,只见他手 步入大学的校门,这一宝贵的瞬间值得用镜头 去永久记录下来。

"等儿子出来时,我一定要用镜头在第一时 间记录下他的笑容。我还会将高考前后的这些 镜头剪辑在一起,制作成光盘,作为礼物送给儿 子。等全家人回头再来看这段录像时,将是多么

### 毕业班老师同考生们在一起

□晨报记者 李可

"中午好好休息,记得带好证件!""两点二 十,别迟到哦!""饿坏了吧?赶紧回家吧!""下 午好好考!"……6月7日上午11时50分,考生 们潮水般从考点大门涌出,几位被晒得满头大 汗的老师站在门口不停地跟走出的学生打着招 呼,学生们则一个个报以灿烂的笑容。

教师黄世泽就是其中的一位。他是鹤壁高 中毕业班的语文老师,按说学生参加高考,他完 全可以在家休息。但他还是冒着37℃的高温, 来到了考场外,并陪着学生们坚持到了考试结 束。"没办法,放心不下啊! 最后一场战斗了,怎 么说也得跟学生们一起,哪怕只能给他们一句 鼓励的话,一个灿烂的笑容,对学生来说也是很 大的安慰和动力。"黄世泽笑着说。

"毕业班的8个班主任全来了,还有一些任 课老师,大家都放心不下这些孩子。虽然在考场 外晒了一点,但能陪学生们走完最后这最关键 的几步,是值得的!"黄世泽老师笑着说。



6月7日上午11时,浚县一中分校某考场,考生在答卷。晨报记者 王帅 摄